
اردوگاه آبی

جشن 88 سالگی هوا شد!
پس از شکست سنگین استقلال مقابل الوصل امارات 
و فضای پرالتهاب پیرامون این باشگاه، موضوع برگزاری 
جشن ۸۸ سالگی استقلال فعلاً به حالت تعلیق درآمده 
است. شنیده‌ها حاکی از آن است که شریعتمداری، مدیر 
هلدینگ خلیج‌فارس، در صحبتی به مدیران استقلال 
اعلام کرده در شرایط فعلی برگزاری این مراسم به صلاح 
نیست و باید در مقطعی برگزار شود که فضای باشگاه و 

هواداران آرام‌تر و مساعدتر باشد.
این تصمیم در حالی اتخاذ شد که از مدت‌ها پیش 
برنامه‌هایی برای برگزاری جشن سالگرد استقلال آماده 
شده بود، اما شکست سنگین آسیایی و حواشی مدیریتی 
اخیر، شرایط را برای چنین مراسمی نامناسب کرده است. به 
همین دلیل، برگزاری جشن به زمان دیگری موکول خواهد 
شد؛ زمانی که استقلال به ثبات بیشتری برسد و هواداران در 
موقعیت روحی بهتری باشند. با این حال، بر اساس تأکید 
منابع آگاه، برگزاری جشن ۸۸ سالگی استقلال قطعی و تنها 
به تعویق افتاده است. این تصمیم می‌تواند فرصتی باشد تا 
باشگاه در شرایطی آرام‌تر و با برنامه‌ریزی بهتر، مراسمی در 

شأن تاریخ و جایگاه استقلال برگزار کند.
 

کسر قرارداد قانونی نیست
پس از شکست تحقیرآمیز استقلال برابر الوصل، شایعاتی 
درباره اعمال جریمه‌های سنگین علیه بازیکنان و کادر 
فنی مطرح شد. برخی رسانه‌ها گزارش دادند که باشگاه 
قصد دارد با استفاده از بندهای انضباطی در قراردادها، 
جریمه‌های قابل توجهی برای بازیکنان در نظر بگیرد. 
اما بررسی‌های انجام شده نشان می‌دهد چنین بندی 
در قرارداد بازیکنان و حتی کادر فنی وجود ندارد که دست 
باشگاه را در این زمینه باز بگذارد. بر اساس اطلاعات 
موجود، استقلال برای هرگونه جریمه مالی نیازمند توافق 
دو طرف یا مصوبه کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال است. 
به همین دلیل، برخلاف اخبار منتشر شده، احتمال اعمال 
جریمه مستقیم از سوی باشگاه بسیار ضعیف است. این 

موضوع نشان‌دهنده قوانین دست و پا گیر است.
با این حال، گفته می‌شود مدیران باشگاه در تلاش هستند 
با فشارهای غیررسمی و جلسات انضباطی، از بازیکنان 
بابت عملکرد ضعیف‌شان توضیح بخواهند. هرچند در 
عمل، استقلال راه قانونی و اجرایی روشنی برای اعمال 
جریمه‌های سنگین در اختیار ندارد و شاید این موضوع 
بیش از هر چیز به یک ابزار رسانه‌ای برای آرام کردن 

هواداران تبدیل شده باشد.
 

فرعباسی جای آدان را می‌گیرد
پس از شکست سنگین استقلال مقابل الوصل امارات 
که با دریافت ۷ گل همراه بود، نگاه‌ها بیش از هر چیز به 
عملکرد آدان، دروازه‌بان اسپانیایی آبی‌ها معطوف شد. 
او در این دیدار نمایش بسیار ضعیفی داشت و نتوانست 
حتی در حد انتظار ظاهر شود. همین مسأله باعث شد 
انتقادهای گسترده‌ای از سوی کارشناسان و هواداران 
نسبت به انتخاب ساپینتو برای قرار دادن او در ترکیب 
اصلی مطرح شود. پیش از دیدار با الوصل نیز زمزمه‌هایی 
شنیده می‌شد مبنی بر اینکه در صورت عملکرد ضعیف 
آدان، احتمال استفاده از حبیب فرعباسی در بازی بعدی 
مقابل پیکان بسیار زیاد خواهد بود. حالا با توجه به شرایط 
روحی و روانی نامناسب این دروازه‌بان و از دست رفتن 
اعتمادبه‌نفس او، بعید به نظر می‌رسد ساپینتو بار دیگر 

ریسک کرده و به آدان میدان بدهد. 
از سوی دیگر، فرعباسی که در هفته‌های گذشته شرایط 
بدنی خوبی داشته و در تمرینات نیز انگیزه بالایی از خود 
نشان داده، شانس زیادی دارد تا مقابل پیکان درون دروازه 
استقلال قرار بگیرد. این تصمیم می‌تواند علاوه بر تغییر 
تاکتیکی، یک پیام روشن از سوی کادرفنی به سایر بازیکنان 
باشد: اینکه جایگاه هیچ‌کسی تضمین‌شده نیست و 

عملکرد ضعیف بلافاصله با تغییر همراه خواهد شد.
 

آدان و آسانی به تهران برگشتند
پس از شکست سنگین استقلال مقابل الوصل امارات، 
غیبت آدان و آسانی در پرواز بازگشت تیم به تهران باعث 
شد شایعاتی درباره آینده آنها شکل بگیرد. برخی رسانه‌ها 
حتی مدعی شدند این دو بازیکن دیگر قصد بازگشت به 
ایران را ندارند و همکاری‌شان با استقلال به پایان رسیده 
است. با این حال، بررسی‌ها نشان داد که آدان و آسانی 
تنها به‌دلیل انجام برخی امور مالی و شخصی یک روز بیشتر 
در امارات ماندند و سپس به تهران بازگشتند. حضور آنها 
در تمرینات اخیر استقلال نیز این شایعات را به‌طور کامل 
تکذیب کرد. این دو بازیکن در فهرست استقلال برای دیدار 
مقابل پیکان قرار خواهند داشت و ساپینتو سرمربی آبی‌ها 
تصمیم خواهد گرفت که آیا از آنها در ترکیب اصلی استفاده 
کند یا خیر. به نظر می‌رسد با وجود فشار هواداران، ساپینتو 
هنوز به‌دنبال انتخاب ترکیبی است که بتواند استقلال را 

به شرایط بهتر بازگرداند.
 

سهراب همه را به اتحاد دعوت کرد
سهراب بختیاری‌زاده، در اظهارات اخیر خود، تأکید کرد که 
بزرگترین سرمایه هر باشگاه، هواداران آن هستند. به گفته 
او، استقلال و پرسپولیس بدون عشق و حمایت بی‌دریغ 
هواداران، تنها نام‌هایی ساده هستند و نقش هواداران در 

موفقیت‌های این تیم‌ها غیرقابل انکار است.
وی بر ضرورت تلاش برای شادی دل هواداران تأکید کرد 
و یادآور شد که نتیجه هر مسابقه هر چه باشد، عشق و 
حمایت هواداران باقی خواهد ماند. بختیاری‌زاده افزود 
که باشگاه باید با غیرت، تعصب و ارائه فوتبال زیبا، پاسخ 
محبت‌های هواداران را بدهد. او همچنین بر این نکته 
تأکید کرد که فوتبال ایران بیش از هر زمان دیگری به 
آرامش، اتحاد و اتخاذ تصمیم‌های درست نیاز دارد تا شرایط 

برای پیشرفت و موفقیت تیم‌ها فراهم شود.
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آرمین سهرابیان این روزها نه به دلیل توانایی‌های 
فوتبالی، بلکه به خاطر اشتباهات مهلک و حواشی 
غیرقابل قبول، به نماد بحران در استقلال تبدیل 
شده است. بازی اخیر مقابل الوصل نمونه‌ای واضح 
از عملکرد ضعیف او بود؛ اشتباهات پی‌درپی، 
جایگیری غلط و تصمیمات غیرحرفه‌ای او باعث 
شد خط دفاع استقلال متلاشی شود و تیم شکست 
سنگین و تحقیرآمیزی را تجربه کند. این وضعیت دیگر 
صرفاً ضعف فنی نیست، بلکه خیانتی آشکار به تیم و 

هواداران است.
این اولین بار نیست که سهرابیان استقلال را در 
بحران قرار می‌دهد. خاطره دیدار سوپرجام مقابل 
تراکتورسازی هنوز در ذهن هواداران تازه است؛ همان 
بازی که اشتباهات او باعث شد تراکتور گل نخست 
را به راحتی به ثمر برساند و سهم مهمی در از دست 
رفتن جام داشته باشد. حضور او در زمین به جای 
کمک، زمینه‌ساز شکست و اضطراب برای تیم بوده 
است. دردسرهای سهرابیان تنها به عملکرد داخل 
زمین محدود نمی‌شود. فصل گذشته تتوی جنجالی 
او در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی باشگاه را وارد 
بحران حاشیه‌ای کرد و باعث شرمندگی هواداران شد، 
اما مدیران واکنش جدی نشان ندادند. این سکوت 
مدیریتی، جسارت او برای ادامه رفتارهای غیرحرفه‌ای 

را افزایش داده است.
اوج فاجعه زمانی است که سهرابیان به جای پذیرش 
اشتباهات خود، نقش طلبکار را بازی می‌کند و با تهدید 
منتقدان و بی‌توجهی به نظم حرفه‌ای باشگاه، نشان 
داده که محدودیت اخلاقی و حرفه‌ای برای او معنا 

ندارد و خود را بالاتر از تیم و هواداران 
می‌بیند. این رفتارها، نه تنها تیم را 

از نظر فنی، بلکه از نظر اخلاقی و 
مدیریتی در بحران نگه می‌دارد.

مدیران استقلال که مسئول 
هستند،  انضباط  و  نظارت 
در برابر این رفتارها سکوت 
کرده‌اند. به نظر می‌رسد برای 
آنها اهمیت بیشتری دارد که 
قراردادهای پرخرج بسته شود 

تا نظم و اخلاق در تیم رعایت 
گردد. این بی‌تفاوتی باعث شده 

استقلال هر روز با فاجعه‌ای جدید 
مواجه شود و هواداران قربانی صبر 

بی‌حد خود شوند. هر رفتار و اشتباه 
سهرابیان، لکه‌ای بر چهره استقلال 
می‌نشاند. تتوهای جنجالی، ادبیات 
طلبکارانه در فضای مجازی و بی‌توجهی به 
مسئولیت‌ها، نشان‌دهنده فردی است که با 

حرفه‌ای‌گری هیچ نسبتی ندارد. دعوت او به 
کمیته انضباطی و محرومیت از تمرین، اقدامی 

مثبت است، اما تنها در صورتی مؤثر خواهد بود 
که نتیجه‌ای روشن و صریح داشته باشد تا چنین 

رفتارهایی دوباره تکرار نشود. سهرابیان نه تنها ضعف 
فنی دارد، بلکه نماد بی‌انضباطی و ناکارآمدی مدیریتی 
استقلال شده است؛ حضور او در ترکیب تیم، سم 
مهلکی است که تهدیدی جدی برای موفقیت‌های 

آینده باشگاه محسوب می‌شود.

از تتوی جنجالی تا اشتباهات سریالی در خط دفاع

دردسری به نام سهرابیان
عملکرد خط دفاع استقلال در دیدار مقابل الوصل 
فاجعه‌آمیز بود و هیچ توجیهی برای آن وجود ندارد. 
عارف آقاسی و آرمین سهرابیان، بازیکنانی با قراردادهای 
نجومی، در زمین نه تنها کمترین مسئولیت حرفه‌ای 
را نشان ندادند، بلکه اشتباهات ابتدایی و غیرقابل 
باور آنها باعث شد استقلال ۷ گل دریافت کند. 
بازی آنها بیشتر شبیه تمرین آماتوری بود تا حضور 
بازیکنان حرفه‌ای در سطح اول فوتبال آسیا. هدر 
رفتن موقعیت‌ها، عدم تمرکز در لحظات حساس و 
جابه‌جایی اشتباه موقعیت‌ها، تصویر دفاع استقلال را 
به شکلی تأسف‌آور ثبت کرد و بار دیگر نشان داد کیفیت 

بازی بازیکنان با رقم قراردادشان تناسب ندارد.
فاجعه تنها محدود به زمین بازی نبود؛ رفتار آقاسی 
پس از بازی در فرودگاه، ابعاد تحقیرآمیز این ناکامی 
را بیشتر کرد. او با پوزخند و جمله‌ای سخیف به 
خبرنگاران گفت: »شما برید و نگران ما نباشید!« و 
مقابل دوربین ژست قهرمانانه گرفت. چنین رفتاری 
نه تنها نشانه بی‌ادبی و ناپختگی است، بلکه نشان 
می‌دهد بازیکنی که تیمش ۷ گل خورده، حتی جرأت 
پذیرش مسئولیت ندارد و به جای آن با بی‌تفاوتی و 
تمسخر رسانه‌ها، خود را بی‌نقص جلوه می‌دهد. این 
رفتار حتی در سطح فوتبال آماتور هم غیرقابل قبول 
است و از یک بازیکن میلیاردی انتظار حرفه‌ای‌گری و 

الگو بودن می‌رود.
مسئولیت‌پذیری ستون اصلی حرفه‌ای‌گری است 
و غفلت از آن پیامدهای جدی دارد. روانشناسان 
گفته‌اند افرادی که از پذیرش مسئولیت فرار می‌کنند، 
دچار استرس مزمن، ضعف در حل مشکلات و حتی 

بیماری‌های مزمن می‌شوند. آقاسی و 
سهرابیان با فرار از مسئولیت، نه تنها 
تیم و هواداران را ناامید می‌کنند، بلکه 
سلامت خود را هم به خطر می‌اندازند.

هواداران استقلال، کسانی که با عشق به 
تیم‌شان شکست‌ها را تحمل می‌کنند، 
انتظار دارند بازیکنان حداقل ادب و 
حرفه‌ای‌گری را رعایت کنند. پوزخند 
و بی‌اعتنایی آقاسی به خبرنگاران، در 
کنار عملکرد فاجعه‌آمیزش، نشان 
می‌دهد هنوز معنای مسئولیت را 

در فوتبال درک نکرده است.
اگر این بازیکنان بخواهند حتی 
ذره‌ای از اعتبار و قراردادهای 

نجومی خود را حفظ کنند، باید 
فوراً رفتارشان را اصاح کنند. 
پذیرش اشتباه، مسئولیت‌پذیری 
و احترام به تیم و رسانه‌ها تنها 
راه خروج از بحران است. تا 
زمانی که از ژست‌های توخالی 

و بی‌ادبانه دست برندارند، نه 
تنها بازیکن حرفه‌ای شناخته 

نخواهند شد، بلکه به نمونه‌ای از 
بی‌تفاوتی و طلبکاری در تاریخ باشگاه 

تبدیل می‌شوند. هواداران استقلال 
سزاوار احترام، پاسخگویی و بازی در سطح 
حرفه‌ای هستند و هیچ قرارداد میلیاردی 

جای مسئولیت‌پذیری را پر نمی‌کند.

میلیاردرهایی که عذرخواهی بلد نیستند

وقتی آقاسی از هوادار طلبکار می‌شود

در  استقلال  باشگاه  فعلی  وضعیت 
سطح مدیریتی و فنی به شدت پیچیده 
و مبهم به نظر می‌رسد. پس از شکست 
سنگین 7 بر یک مقابل الوصل امارات 
تحت هدایت ساپینتو که به عنوان 
تاریخ  ناکامی‌های  تلخ‌ترین  از  یکی 
باشگاه ثبت شده است، هواداران و 
کارشناسان فوتبال نگران آینده تیم 
هستند. عملکرد ساپینتو در ماه‌های 
اخیر نیز چندان قابل توجه نبوده و 
پیش از بازی با الوصل، نتایج تیم او 
تا حد زیادی نامطلوب ارزیابی می‌شد. 
در دیدار فینال سوپرجام، استقلال 
شکست خورد و در لیگ برتر هم در 
سه بازی ابتدایی تنها موفق به کسب ۴ 
امتیاز شده است، وضعیتی که جایگاه 
تیم را در جدول تا حد زیادی تحت تأثیر 
قرار داده و انتقادات از سرمربی پرتغالی را 

است. افزایش داده 
زمزمه‌های برکناری ساپینتو پس از این 
شکست‌ها شدت گرفته، اما تاکنون 

مدیران باشگاه استقلال هیچ اظهار 
نظر رسمی در این خصوص نداشته‌اند. 
به نظر می‌رسد که علت این سکوت، 
وضعیت متزلزل مدیریتی در باشگاه 
است  آن  از  حاکی  شنیده‌ها  باشد. 
هلدینگ  مدیر  شریعتمداری،  که 
اصلی‌ترین  از  یکی  و  خلیج‌فارس 
سهامداران باشگاه، از عملکرد مدیران 
استقلال ناراضی است و دلخوری او 
می‌تواند منجر به تغییرات گسترده‌ای 
در ساختار مدیریتی شود. در چنین 
شرایطی، آینده ساپینتو و دیگر مسئولان 
فنی و مدیریتی استقلال در هاله‌ای از 
ابهام قرار دارد و هیچ تضمینی برای 

ادامه کار آنها وجود ندارد.
شرایط  در  که  داده  نشان  تجربه 
می‌تواند  ناگهانی  تغییرات  بحرانی، 
تأثیرات قابل توجهی بر عملکرد تیم 
داشته باشد، اما از سوی دیگر، ایجاد 
ثبات و حمایت از سرمربی در شرایط 
دشوار نیز می‌تواند به بازیابی روحیه 
بازیکنان و بهبود نتایج کمک کند. این 
دوگانگی در تصمیم‌گیری باعث شده تا 
تصمیم‌گیران استقلال تا پایان بازی با 
پیکان، اقدامی قطعی انجام ندهند و 
ترجیح دهند ابتدا شرایط تیم در میدان 
و واکنش هواداران را مشاهده کنند. 
پیش‌بینی می‌شود پس از این بازی، 

اطلاعات جدیدی در مورد سرنوشت 
ساپینتو و دیگر مسئولان باشگاه منتشر 
شود و ممکن است تغییرات هم در 
بخش فنی و هم در بخش مدیریتی 

بیفتد. اتفاق 
با توجه به وضعیت فعلی، استقلال 
و  دقیق  برنامه‌ریزی  یک  نیازمند 
تصمیم‌گیری به‌موقع است تا از بحرانی 

شدن اوضاع جلوگیری شود. هواداران 
و رسانه‌ها نیز با حساسیت زیاد هر 
حرکت مدیریتی و فنی را دنبال می‌کنند 
و کوچکترین تصمیمات می‌تواند بازتاب 
وسیعی داشته باشد. بنابراین، آینده 
باشگاه در این مرحله به شدت وابسته 
به تصمیمات مدیران ارشد و واکنش تیم 
در مسابقات پیش رو است. ساپینتو در 

شرایطی قرار دارد که اگر نتایج تیم 
بهبود نیابد، احتمال جدایی او جدی 
است، اما در عین حال، هرگونه تغییر 
باید با دقت و بررسی دقیق پیامدهای 
کوتاه‌مدت و بلندمدت انجام شود تا 
استقلال بتواند مسیر موفقیت خود را 

کند. پیدا  دوباره 
بی‌تعارف استقلال در یک نقطه حساس 

تاریخی قرار گرفته است؛ نقطه‌ای که هم 
می‌تواند با تغییرات مدیریتی و فنی، 
مسیر خود را اصلاح کرده و هم ممکن 
است با ادامه شرایط موجود، بحران 
عمیق‌تری را تجربه کند. این شرایط 
باعث شده تا تمام چشم‌ها به بازی‌های 
 پیش رو و تصمیمات مدیریتی معطوف 

شود.

هشدار برای ساپینتو و مدیران استقلال 

وضعیت متزلزل

شکستی که حتی در کابوس هواداران استقلال 
هم جایی نداشت، در امارات رقم خورد. آبی‌ها 
در اولین بازی لیگ دو آسیا مقابل الوصل 
هفت‌بار دروازه‌‌شان باز شد تا یکی از تلخ‌ترین 
شب‌های تاریخ باشگاه رقم بخورد. منصور 
رشیدی دروازه‌بان پیشکسوت استقلال در 
گفت‌وگو با ایران ورزشی این شکست فاجعه‌بار 
را نتیجه ضعف ساختاری خط دفاع می‌داند و 

معتقد است آدان تنها مقصر این فاجعه نیست. 
او تأکید می‌کند جدایی سیدحسین حسینی 
اشتباهی بزرگ بوده و زمان آن رسیده که به 

فرعباسی میدان داده شود.
 

نظرتان درباره شکست تلخ استقلال مقابل 
الوصل چیست؟

در مغز هیچ کس نمی‌گنجید که استقلال چنین 
نتیجه فاجعه‌باری کسب کند، حتی الوصل هم 
انتظار 7 گل نداشت. اینکه استقلال در مقابل 
تیم رده چهارم - پنجمی امارات این‌گونه شکست 

بخورد واقعاً دردناک است.
مسبب این شکست سنگین را چه عاملی 

می‌دانید؟
دو سال است مرتب این را می‌گویم که خط 

دفاع مشکل دارد و کند است. به رغم تغییرات 
ایجاد شده، باز هم مشکل دفاع استقلال باقی 
است. خط دفاعی با یکدیگر هماهنگ نبوده 
و مدافعان در حد استقلال نیستند. آدان روی 
دو، سه گل مقصر بود اما باقی گل‌ها به‌خاطر 
اشتباهات صد درصدی خط دفاعی بود. دفاع 
باید تقویت شده و هماهنگ شود وگرنه شرایط 

به همین صورت خواهد ماند.
اما آرمین سهرابیان،  آدان را مقصر می‌داند.

نه به نظر من بهانه‌جویی است، چیزی که عیان 
است چه حاجت به بیان است. حداقل از این 
7 گل، 5 گل به‌خاطر دفع ناقص خط دفاع بوده 
است. بنابراین مدافعان اشتباهات بیشتری 

نسبت به دروازه‌بان داشتند.
با توجه به عملکرد نامطلوب آدان در 

بازی‌های اخیر، وقتش نرسیده که فرعباسی 
درون دروازه قرار بگیرد؟

فرعباسی دروازه‌بان جوان و خوبی است. او 
می‌تواند آینده خوبی داشته باشد و فکر می‌کنم 

وقتش رسیده که از او استفاده شود.
شما از مخالفان جدایی سید حسین 

حسینی از استقلال بودید. فکر می‌کنید اگر 
او درون دروازه بود استقلال 7 گل می‌خورد؟

زمانی که جدایی حسینی از استقلال مطرح 
شد با تاجرنیا و نظری جویباری صحبت کردم، 
اصاً برنامه این نبود که حسینی جدا شود و 
حتی به مدیران تیم گفتم که حسینی 12 سال 
در استقلال بوده و تجربه او همچنان می‌تواند 
برای تیم مفید باشد. به مدیران گوشزد کردم 
که هر دروازه‌بانی جای او بیاورند زمان می‌برد 

تا مثل حسینی در دروازه استقلال جا بیفتد و 
تیم به خطر می‌افتد. من فکر می‌کنم مدیران 
استقلال اشتباه کردند و نباید حسینی را از دست 
می‌دادند. در آن مقطع می‌گفتند که حسینی 
پول زیادی درخواست کرده است. اما من با او 
صحبت کردم و قسم می‌خورد که دروغ است. 
نمی‌دانم چه دستی در کار بود اما به هرجهت 
می‌خواستند حسینی نباشد و حالا هم باید پای 

این اشتباه بایستند. 

مدافعان از آدان مقصرترند

رشیدی: جدایی حسینی اشتباه بزرگی بود

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

گزارش یک

مصاحبه

 فائزه زمانی
روزنامه‌‌نگار

به بهانه بازگشت ستاره هلندی به ایران

سیدورف باید پاسخگوی نتایج استقلال باشد
پرسش مهم نیکبخت واحدی از تصمیم‌گیران استقلال

خسرو حیدری با چه رزومه‌ای در کادرفنی است؟

کلارنس سیدورف، ستاره نامدار فوتبال 
جهان که مدتی است به‌عنوان مشاور در 
کنار مدیریت استقلال فعالیت می‌کند، 
امروز قرار است به ایران سفر کند؛ حضوری 

که در شرایط فعلی با واکنش‌های متفاوتی 
همراه شده است. استقلال پس از شکست 
سنگین و تاریخی برابر الوصل امارات، 
بحرانی‌ترین روزهای خود را سپری می‌کند 
و بسیاری معتقدند سیدورف در شکل‌گیری 

این شرایط سهمی جدی دارد.
ترکیب استقلال در فصل جاری و بسیاری از 
خریدها و تصمیمات فنی، نتیجه مستقیم 
مشاوره‌های سیدورف بوده است. حالا که 
آبی‌ها بدترین شکست تاریخ خود را تجربه 
کرده‌اند، پرسش مهمی مطرح می‌شود: 
آیا کسی از سیدورف درباره نقش او در 
این ناکامی‌ها خواهد پرسید؟ حضور او در 
ایران برای بررسی اوضاع باشگاه، در ظاهر 

می‌تواند مثبت تلقی شود، اما واقعیت این 
است که پیش از ارائه نسخه‌های جدید، 
باید درباره توصیه‌های گذشته‌اش پاسخگو 
باشد. چرا مشاوره‌های او به تیمی منجر شد 
که اینچنین از نظر فنی و روحی ضربه‌پذیر 
است؟ چه معیارهایی در انتخاب بازیکنان 
خارجی لحاظ شد؟ آیا سیدورف تنها 
ناظر بوده یا تأثیر مستقیم در تصمیمات 
کلیدی داشته است؟ استقلال امروز بیش 
از نسخه‌پیچی تازه، به شفاف‌سازی درباره 
سهم مشاورانش در نتایج نیاز دارد. نباید 
از یاد ببریم که گفته شد جذب بخش 
اعظمی از بازیکنان نتیجه مشاوره‌های 

سیدورف بوده است.

علیرضا نیکبخت‌واحدی، پیشکسوت 
استقلال و تیم ملی، پس از شکست 
سنگین استقلال برابر الوصل امارات، با 
صراحت به مدیریت فوتبال ایران و به‌ویژه 
وضعیت کادر فنی استقلال تاخت. او در 
اظهاراتی بی‌پرده حضور خسرو حیدری در 
کادر فنی آبی‌پوشان را به چالش کشید و 
گفت: »خسرو حیدری مگر چه رزومه‌ای 
دارد که هم امیدهای استقلال را در اختیار 
دارد و هم دستیار ساپینتو است؟ آن هم در 
شرایطی که آکادمی استقلال به یک فاجعه 

تبدیل شده است.«
انتقاد نیکبخت البته موضوع تازه‌ای 
نیست؛ بسیاری از کارشناسان پیش از این 

نیز درباره نبود سابقه و تجربه مربیگری در 
کارنامه حیدری هشدار داده بودند. حالا 
پرسش‌های جدی‌تری مطرح می‌شود: 
چرا مدیریتی که استقلال را با هزینه‌های 
میلیاردی اداره می‌کند، در انتخاب اعضای 
کادر فنی به رزومه و کارنامه توجهی ندارد؟ 
چگونه ممکن است فردی بدون تجربه 
قابل‌توجه، همزمان مسئول تیم امیدها و 

دستیار سرمربی تیم بزرگسالان باشد؟
آیا این انتصابات بر اساس شایستگی صورت 
می‌گیرد یا روابط و سفارش‌های پشت پرده 
تعیین‌کننده است؟ نقش مدیران باشگاه 
در این تصمیم چیست و چه معیاری برای 
انتخاب دستیاران ساپینتو لحاظ شده 

است؟ این پرسش‌ها نیازمند پاسخ جدی 
مدیران استقلال است، چرا که آینده فنی 
باشگاه با چنین تصمیماتی تحت تأثیر 

مستقیم قرار می‌گیرد.


